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Πρόσκληση Πούτιν σε Αλίγιεφ, μέσω του 
Πατριάρχη Κύριλλου, να επισκεφθεί τη Μόσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Την πρόσκληση του Προέδρου της Ρωσίας, Βλαντίμιρ Πούτιν, 
προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν
, Ιλχάμ Αλίγιεφ, να επισκεφθεί τη Μόσχα με αφορμή την 80ή 
επέτειο της Νίκης – 9 Μαϊου – μετέφερε ο Ρώσος Πατριάρχης 
Κύριλλος. 

Επίσημη επίσκεψη στο Αζερμπαϊτζάν πραγματοποίησε ο Πατριάρχης Μόσχας και 
πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος ο οποίος επισκέφθηκε την Ορθόδοξη κοινότητα 
στο Μπακού όπου εχθές προέστη της Θείας Λειτουργίας στον εορτάζοντα 
Καθεδρικό Ναό των Μυροφόρων.
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Το Σάββατο ο Ρώσος Προκαθήμενος έγινε δεκτός από τον Προέδρο της 
Δημοκρατίας του  Αζερμπαϊτζάν, Ιλχάμ Αλίγιεφ. “Έχουν ήδη περάσει έξι χρόνια 
από την τελευταία σας επίσκεψη και, φυσικά, κατά τη διάρκεια αυτής της 
περιόδου, έχουν συμβεί γεγονότα στον κόσμο, στη χώρα μας και στην περιοχή που 
έχουν αλλάξει εντελώς τα συνηθισμένα στερεότυπα”, ανέφερε στο καλωσόρισμά 
του ο κ. Αλίγιεφ.



“Όσο για τις σχέσεις μεταξύ των λαών μας, όλα είναι σταθερά εδώ. Παραδοσιακά 
έχουμε μεγάλη συμπάθεια, σεβασμό και αμοιβαία υποστήριξη ο ένας για τον άλλον 
και χαίρομαι που οι ισχυρές σχέσεις μεταξύ των λαών μας δημιουργούν μια τέτοια 
βάση για διακρατικές σχέσεις”, πρόσθεσε. Ο Αλίγιεφ υπογράμμισε ότι η ορθόδοξη 
κοινότητα του Αζερμπαϊτζάν αποτελεί σημαντικό παράγοντα στις διακρατικές 
σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών. “Είμαστε πολύ ικανοποιημένοι με το πώς οι 
εκπρόσωποι της ρωσικής κοινότητας, της ορθόδοξης κοινότητας, συμμετέχουν 
ενεργά στην ανάπτυξη της χώρας μας, στην προστασία της κυριαρχίας και της 
εδαφικής της ακεραιότητας και, γενικά, συμβάλλουν σημαντικά, όπως όλοι οι 
άλλοι εκπρόσωποι των πολυάριθμων λαών που ζουν στο Αζερμπαϊτζάν, στη 
συνολική ανάπτυξη της χώρας μας”, συμπλήρωσε.



“Για εσάς, το Αζερμπαϊτζάν δεν είναι ένας ξένος τόπος. Σας γνωρίζουμε ως έναν 
μεγάλο φίλο του αζερμπαϊτζανικού λαού εδώ και πολλά χρόνια. Πάντα μας 
μιλούσατε ανοιχτά και μας δείχνατε σεβασμό με τις πράξεις σας και είμαι βέβαιος 
ότι αυτή η θετική δυναμική θα συνεχιστεί και στο μέλλον”, κατέληξε ο Πρόεδρος 
του Αζερμπαϊτζάν.



Πρόσκληση Πούτιν σε Αλίγιεφ μέσω Πατριάρχη 
Μόσχας
Ο Πατριάρχης Μόσχας στην αντιφώνησή του ευχαρίστησε τον Αλίγιεφ για την 
υποδοχή και εξέφρασε την ικανοποίηση του για τους ισχυρούς δεσμούς των δύο 
λαών και ‘τη ζεστασιά της φιλίας”, όπως είπε χαρακτηριστικά, η οποία 
επιβεβαιώνεται κάθε φορά που συναντιούνται.

“Αν μιλήσουμε για τις σχέσεις Ρωσίας-Αζερμπαϊτζάν, τότε μου φαίνεται ότι όλα 
εξελίσσονται πολύ καλά τώρα, και αν θέλει ο Θεός, θα συνεχίσουν να είναι έτσι. 
Φεύγοντας από τη Μόσχα, είχα την ευκαιρία να συναντηθώ με τον Πρόεδρο 
Πούτιν. Μίλησε επίσης πολύ θερμά για εσάς, είπε καλά και σωστά λόγια και μου 
ζήτησε να σας μεταφέρω μια πρόσκληση για την 80ή επέτειο της Νίκης, ώστε να 
μπορέσετε να επισκεφθείτε τη Μόσχα και να γιορτάσετε αυτή τη σημαντική 
ημερομηνία”, ανέφερε ο Πατριάρχης Μόσχας προσκαλώντας τον Πρόεδρο Αλίγιεφ 
στη Μόσχα κατόπιν αιτήματος του Ρώσου Προέδρου Πούτιν.





“Ο Πρόεδρός μας επίσης δεν είναι διατεθειμένος να αλλάξει τις πεποιθήσεις του 
για λόγους ευγένειας – είτε θα παραμείνει σιωπηλός είτε θα πει κάτι ευθέως. 
Έχοντας εμπειρία επικοινωνίας με τον Βλαντιμίρ Βλαντιμίροβιτς, μπορώ να πω ότι 
στα λόγια του ένιωσα ειλικρινή συμπάθεια και ανοιχτότητα και μπορώ να το 
καταθέσω. Επομένως, ελπίζουμε ότι θα μπορέσετε να επισκεφθείτε τη Μόσχα σε 
σχέση με αυτή τη σημαντική ημερομηνία – την 80ή επέτειο της Νίκης επί του 
τρομερού εχθρού”, κατέληξε.

Στη συνάντηση παρευρέθηκε η σύζυγος του Αλίγιεφ και Πρώτη Αντιπρόεδρος της 
Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν, Μεχριμπάν Αλίγιεβα καθώς και ο Επίσκοπος 
Μπακού και Αζερμπαϊτζάν Αλέξιος. Στο τέλος της συνάντησης, ο Πατριάρχης 
Κύριλλος απένειμε στην Μεχριμπάν Αλίγιεβα το Παράσημο – Α’ Βαθμού – της 
Ισαποστόλου Πριγκίπισσας Όλγας. 


